责任编辑:张嘉森 出版视觉部电话:23602868



共和党人把持的美国国会众议院 21日表决通过决议,为一段"旧账"正式 谴责民主党籍联邦众议员亚当·希夫。

希夫在会场里走到前面"挨批",民 主党人却为他喝彩;共和党籍众议长凯 文·麦卡锡宣读决议,又遭民主党人起 哄,宣读多次被打断。

据美联社报道,希夫是美国国会历 史上第25名受到众议院谴责的议员。 21日的决议案由共和党籍众议员安娜· 保利娜·卢纳提出,关联希夫先前针对共 和党籍前总统特朗普的言行。

共和党人占优势的众议院最终以 213票赞成、209票反对的结果通过谴责 决议案。

决议称,在特朗普执政期间,希夫手 握权力却"辜负信任",他"声称有证据表 明特朗普的(2016年总统)竞选班子与 俄罗斯有勾结","蓄意欺骗他所在的委 员会、国会和美国人民"

希夫2018年至2023年年初任众议

院情报委员会主席,并在国会首次弹劾 特朗普后担任众议院"管理人",即类似 于庭审中的检方。他在21日的谴责决 议案表决前称,他会把受到的谴责当作 "荣誉勋章","绝不会屈服"

据美联社报道,决议通过后,希夫按 程序上前接受谴责。然而,通常严肃场 面当天却喧嚣异常,不少民主党人上前 围着他,为他鼓掌喝彩;有人拍他的背以 示支持。民主党人还高喊"不能这样!" "(共和党)可耻!"

到了共和党籍众议长麦卡锡大声宣 读决议的环节,民主党人又起哄,打断他 的发言,还有人喊道:"来谴责我们所有 (民主党)人吧!"麦卡锡多次敲木槌,呼 吁在场议员安静,保持"秩序",被民主党 议员以"没有秩序(乱来)"反呛。

众议院的谴责决议不会对受谴责人 构成实际影响。眼下,希夫正竞选加利 福尼亚州联邦参议员。希夫的竞选团队 21日还利用共和党人发起的这次谴责

行动,向选民发送电子邮件,称支持特朗 普的共和党人"诽谤"希夫,呼吁支持者 为希夫捐款。

美国众议院和司法部先前均展开 调查,但都认定没有发现特朗普及其竞 选团队在2016年总统选举期间与俄罗 斯方面"串通"的证据。特朗普多次指 认"通俄"调查是针对他的"政治迫害"。

据美联社报道,众议院2017年发 起"通俄"调查时,希夫并非众议院情报 委员会主席,也不是调查的发起者。相 反,发起这一调查的时任众议院情报委 员会主席德文·努内斯是共和党人,努 内斯后来成为特朗普坚定的"捍卫 者"。至于把希夫作为谴责对象,共和 党人的说法是,希夫应就众议院和司法 部调查引发的后果承担责任。卢纳说, 希夫声称存在特朗普团队"通俄"证据, 这"撕裂了美国家庭","永久破坏了美 国家庭关系"。另有一些共和党人认 为,希夫还应为司法部耗费巨资做同类 调查负责。

今年1月美国新一届国会履新后, 共和党掌控多数议席,希夫被排除在众 议院情报委员会之外。

民主党籍众议员指责共和党人试 图以谴责希夫转移国内舆论注意力,给 受到刑事罪名起诉的特朗普"减压"。 众议员马德琳·迪安表示,共和党人选 择这么做,目的就是在政治舞台上作 秀,把民众注意力从特朗普所受指控上 转移开。

特朗普是美国历史上首名两度遭弹 劾的总统,也是首名受到刑事起诉的前 总统。他今年4月被正式起诉34项伪造 商业记录重罪,本月初又因卸任时处理 密件不当及后续阻挠文件收回受到37 项联邦刑事指控。此外,他还受到其他 多项调查,涉及2021年1月6日"国会山 骚乱"和干预2020年美国总统选举计票 等。特朗普否认有不当行为。

陈立希(新华社电)



以人为本为百姓打造自然 和设安全依转的框筐人套 #### www.LITI.on @x+# 185 2213 2666 天体市科 生防 化油热 73 尋謝 料中 6.24 高 《巴金秀发史范明》



